Информация  о доступе к информационным системам  и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным  для  использования инвалидами и лицами с ограниченными
возможностями здоровья

Продолжается регистрация на сайте «Навигатор дополнительного образования»
Сайт "Навигатор" дает возможность родителям и обучающимся познакомиться со всеми программами дополнительного образования, реализующимися в районе, для того, чтобы  и в дальнейшем иметь возможность получения услуги по дополнительному образованию.
С нового учебного года посещать кружки, секции или музыкальную школу можно будет только при условии, что ваш ребенок зарегистрирован в системе «Навигатор».
Если вы уже зарегистрированы на сайте и получили доступ в личный кабинет, то необходимо в него войти для регистрации своего ребенка.
Просим отнестись ответственно к данной информации.
 
Инструкция по регистрации на сайте «Навигатор»
Используя техническое электронное устройство для обработки данных (компьютер, смартфон) необходимо войти в ГИС АО «Навигатор» через поисковую систему или, пройдя по ссылке: https://р31.навигатор.дети
Для регистрации в ГИС АО «Навигатор» необходимо пройти авторизацию (получение прав пользователя в системе), заполнив следующие обязательные поля:
· муниципальное образование (выбирается из списка) по месту проживания;
· Ф.И.О (родителя)
· номер мобильного телефона;
· действующий адрес электронной почты;
· пароль (формируется самостоятельно, его нужно запомнить или записать для дальнейшего использования в системе)
Обращаем внимание на важность правильного и корректного ввода личных данных, адреса электронной почты, так как в дальнейшем, именно на указанный адрес, будут приходить уведомления от ГИС АО «Навигатор», а также данные для восстановления пароля, в случае его утери и запроса на восстановление.
Далее следует ознакомиться с Пользовательским соглашением и политикой конфиденциальности, выразить своё согласие с документом, поставив отметку в виде ✔️ в соответствующее поле (выразить согласие на обработку персональных данных).
После заполнения регистрационной формы и нажатия кнопки «зарегистрироваться» на указанный адрес электронной почты будет направлено системное сообщение от отдела поддержки ГИС АО «Навигатор» для подтверждения электронного адреса. Необходимо пройти по ссылке, указанной в письме, для получения полных прав для работы с системой.
Процесс подтверждения регистрации обязателен!
Итогом регистрации в Навигаторе является предоставление доступа в личный кабинет родителям (законным представителям).
Личный кабинет пользователя
После регистрации в ГИС АО «Навигатор» родителю будет предоставлен доступ в личный кабинет, в котором необходимо добавить данные детей в разделе «Дети»: заполнить ФИО и дату рождения ребенка.
Далее необходимо проверить правильность введённых данных и нажать кнопку  «Сохранить».
Также уважаемые родители вы можете зайти на персональный мини - сайт нашего педагога  в социальной образовательной сети  nsportal.ru:
Предоставляем вам ссылки для входа на мини сайт- педагога  
[bookmark: _GoBack]Марченко Екатерина Александровна    https://nsportal.ru/marchenko-ekaterina-aleksandrovna 

 








































